
　３ 特定健康診査・特定保健指導の現状

14% 16% 17% 18%
26%

37%
41%

29%

19% 22% 24%
30%

38%
45% 46%

36%

10%

20%

30%

40%

50%
年齢区分別特定健康診査受診率【愛知県】

男

女
4% 4% 5% 5% 8% 11% 11% 9%7% 7% 7% 9% 11% 11% 9% 10%

10%

20%

30%

40%

50%
年齢区分別特定保健指導終了率【愛知県】

男

女

R = ０．６２
0

20

40

60

80

0 20 40 60 80 

特
定
健
康
診
査
受
診
率
（
％
）

基本健康診査受診率（％）

基本健康診査と特定健康診査との

相関

R = ０．３３
0 

2 

4 

6 

8 

10 

12 

0 5 10 15 20 25 

積
極
的
支
援
対
象
者
率
（
％
）

動機付け支援対象者率（％）

動機付け・積極的支援対象者率の相関

R = ０．１７
0

20

40

60

0 20 40 60 

高
齢
化
率
（
％
）

特定健康診査受診率（％）

高齢化率と特定健康診査受診率との

相関（高齢化率＝平成２１年１０月現在）

14% 16% 17% 18%
26%

37%
41%

29%

19% 22% 24%
30%

38%
45% 46%

36%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

40 45 50 55 60 65 70 計

年齢区分別特定健康診査受診率【愛知県】

男

女

11% 11% 11% 12%

17% 17% 17% 16%

7% 7% 7% 8%
12% 11% 11% 10%

0%

10%

20%

40 45 50 55 60 65 70 計

動機付け支援の利用率・終了率【愛知県】

利用率

終了率

13%
11%

13%
16%

19%
16% 15% 16%

8% 8% 8%
10%

13%
11%

9% 10%

0%

10%

20%

40 45 50 55 60 65 70 計

動機付け支援の利用率・終了率【愛知県】

利用率

終了率

4% 4% 5% 5% 8% 11% 11% 9%7% 7% 7% 9% 11% 11% 9% 10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

40 45 50 55 60 65 70 計

年齢区分別特定保健指導終了率【愛知県】

男

女

男性 女性

7% 8% 9% 9%

13%
10%

3% 3% 4% 4%
7%

5%

0%

10%

20%

40 45 50 55 60 計

積極的支援の利用率・終了率【愛知県】

利用率

終了率

8%

12% 11%
14%

17%
15%

4% 5% 5%
8% 9%

8%

0%

10%

20%

40 45 50 55 60 計

積極的支援の利用率・終了率【愛知県】

利用率

終了率

男性 女性

計：終了率/利用率

＝６５．６％
計：終了率/利用率

＝６４．２％

計：終了率/利用率

＝４７．５％

計：終了率/利用率

＝５３．６％

歳 歳

歳 歳

歳歳

R = ０．６２
0

20

40

60

80

0 20 40 60 80 

特
定
健
康
診
査
受
診
率
（
％
）

基本健康診査受診率（％）

基本健康診査と特定健康診査との

相関

R = ０．３３
0 

2 

4 

6 

8 

10 

12 

0 5 10 15 20 25 

積
極
的
支
援
対
象
者
率
（
％
）

動機付け支援対象者率（％）

動機付け・積極的支援対象者率の相関

R = ０．１７
0

20

40

60

0 20 40 60 

高
齢
化
率
（
％
）

特定健康診査受診率（％）

高齢化率と特定健康診査受診率との

相関（高齢化率＝平成２１年１０月現在）



特定保健指導終了率特定健診受診率

愛知県＝３３．８％

全国 ＝３０．８％

愛知県＝ ９．２％

全国 ＝１４．８％

動機付け支援対象者率 積極的支援対象者率

特定保健指導終了率特定健診受診率

愛知県＝３３．８％

全国 ＝３０．８％

愛知県＝ ９．２％

全国 ＝１４．８％

動機付け支援対象者率 積極的支援対象者率

データ元：厚生労働省保険局国民健康保険課〔平成21年９月時点の集計結果（速報値）〕

愛知県＝１１．０％ 愛知県＝３．８％

全国 ＝４．２％※ 高齢化率と動機付け支援対象者率との相関 ＝ ０．２３ ※ 高齢化率と積極的支援対象者率との相関 ＝ ０．０５


